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Ex 1 : Devoir à rendre au plus tard le 30.03.2021 

 

Ex 2 : Lentille [n , n0=1, R1, R2] ⟺ vergence C (m-1 ou dioptries :δ) ⟺la focale f(m)=1/C 

(L ): Vergence : C :en  dioptries (δ)=m-1 

 

AB : objet situé à 8 cm du centre optique O.  

𝒇′ =
𝟏

𝑪
=

𝟏

𝟐𝟓 ( 𝒎−𝟏)
= 𝟎, 𝟎𝟒 𝒎 ⟹ 𝒇′ = 𝟒 𝒄𝒎  

 
                                                                      En général 

 
 
 

 
 
 

                       

                            𝑳 ∶ 𝑪𝒐𝒏𝒗 ⟺ 𝑪 =
𝟏

𝒇′̅
> 𝟎                                           𝑳 ∶ 𝑫𝒊𝒗 ⟺ 𝑪 =

𝟏

𝒇′̅
< 𝟎 

 

                                                                         O : Centre optique de L. 
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Lentille sphérique mince sphérique
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𝑭 𝑭′ 𝑭′ 

𝑹𝑳𝒊𝒏𝒄  

𝑶𝒃𝒋𝒆𝒕 𝒓é𝒆𝒍 𝑰𝒎𝒈 𝒓é𝒆𝒍𝒍𝒆 
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𝒂𝒙𝒆 𝒐𝒑𝒕 
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Par calcul : 
 

1. L : convergente⟹ {
𝑪 > 𝟎 = +𝟐𝟓 𝒎−𝟏 

𝒇′̅ = +𝟒 𝒄𝒎
 

 
 

𝑶𝒃𝒋𝒆𝒕 𝒓é𝒆𝒍 ⟹ 𝑷̅ = 𝑶𝑨̅̅ ̅̅ < 𝟎 = −𝟖 𝒄𝒎                               𝑶𝒃𝒋𝒆𝒕 𝒗𝒊𝒓𝒕𝒖𝒆𝒍 ⟹ 𝑷̅ = 𝑶𝑨̅̅ ̅̅ > 𝟎 =  +𝟖 𝒄𝒎                    

 
 
 
 
 
 

 
 

2. L : divergente⟹ {
𝑪 < 𝟎 = −𝟐𝟓 𝒎−𝟏 

𝒇′̅ = −𝟒 𝒄𝒎
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

𝑭. 𝑪 ∶  
 𝟏   

𝑷′ ̅̅̅̅
−  

 𝟏   

𝑷̅
 =  𝑪 = (

𝟏

𝒇′̅
 ) 

𝑨. 𝑵 ∶  
 𝟏   

𝑷′ ̅̅̅̅
−  

𝟏    

(−𝟖 𝒄𝒎)
 =  

𝟏

(𝟒 𝒄𝒎)
  

⟹  
 𝟏   

𝑷′̅̅ ̅
=   

𝟏

(𝟖𝒄𝒎)
 

 

⟹ 𝑷′̅̅ ̅ = 𝑶𝑨′̅̅ ̅̅ ̅ =  +𝟖 𝒄𝒎 .  Voir schéma :image réelle 
 

 𝑮𝒕 =  
𝑷′̅

𝑷 ̅  
   

𝑨. 𝑵 ∶ 𝑮𝒕 = (
𝟖 𝒄𝒎

−𝟖 𝒄𝒎
 ) ⟹ 𝑮𝒕 = −𝟏 

 

Img. renversée, de même taille. 

𝑭. 𝑪 ∶  
 𝟏   

𝑷′ ̅̅̅̅
−  

 𝟏   

𝑷̅
 =  

𝟏

𝒇′̅
  

𝑨. 𝑵 ∶  
 𝟏   

𝑷′ ̅̅̅̅
−  

𝟏    

(+𝟖 𝒄𝒎)
 =  

𝟏

(𝟒 𝒄𝒎)
  

⟹  
 𝟏   

𝑷′̅̅ ̅
=   

𝟑

(𝟖𝒄𝒎)
 

 

⟹ 𝑷′̅̅ ̅ = 𝑶𝑨′̅̅ ̅̅ ̅ = +
𝟖

𝟑
 𝒄𝒎 ≈ 𝟐, 𝟔𝟕 .Voir schéma: img. Re  

 

 𝑮𝒕 =  
𝑷′̅

𝑷 ̅  
   

𝑨. 𝑵 ∶ 𝑮𝒕 = (
𝟖 𝒄𝒎

𝟑 
 ) (

𝟏

𝟖𝒄𝒎
) ⟹ 𝑮𝒕 =

𝟏

𝟑
≈ 𝟎, 𝟑𝟑 

 

l’image est droite, réduite de 33% 

 

𝑭. 𝑪 ∶  
 𝟏   

𝑷′ ̅̅̅̅
−  

 𝟏   

𝑷̅
 =

𝟏

𝒇′̅
  

𝑨. 𝑵 ∶  
 𝟏   

𝑷′ ̅̅̅̅
−  

𝟏    

(−𝟖 𝒄𝒎)
 =  

𝟏

(−𝟒 𝒄𝒎)
  

⟹  
 𝟏   

𝑷′̅̅ ̅
=   

−𝟑

(𝟖𝒄𝒎)
 

 

⟹ 𝑷′̅̅ ̅ = 𝑶𝑨′̅̅ ̅̅ ̅ =  −
𝟖

𝟑
 𝒄𝒎 .  Voir schéma :img virtuelle 

 

 𝑮𝒕 =  
𝑷′̅

𝑷 ̅  
   

𝑨. 𝑵 ∶ 𝑮𝒕 = (−
𝟖 𝒄𝒎

𝟑 
 ) (

𝟏

−𝟖𝒄𝒎
) 

⟹ 𝑮𝒕 =
𝟏

𝟑
≈ 𝟎, 𝟑𝟑 

 

l’image est droite, réduite de 33% 

 

𝑭. 𝑪 ∶  
 𝟏   

𝑷′ ̅̅̅̅
−  

 𝟏   

𝑷̅
 =

𝟏

𝒇′̅
  

𝑨. 𝑵 ∶  
 𝟏   

𝑷′ ̅̅̅̅
−  

𝟏    

(+𝟖 𝒄𝒎)
 =  

𝟏

(−𝟒 𝒄𝒎)
  

⟹  
 𝟏   

𝑷′̅̅ ̅
=   

−𝟏

(𝟖𝒄𝒎)
 

 

⟹ 𝑷′̅̅ ̅ = 𝑶𝑨′̅̅ ̅̅ ̅ =  −𝟖 𝒄𝒎 .  Voir schéma :img virtuelle 
 

 𝑮𝒕 =  
𝑷′̅

𝑷 ̅  
   

𝑨. 𝑵 ∶ 𝑮𝒕 = (
−𝟖 𝒄𝒎

+𝟖 𝒄𝒎
 ) ⟹ 𝑮𝒕 = −𝟏 

 

l’image est renversé, de même taille. 
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Construction d’image : on respecte une échelle. 
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Mirnes. N 

=4/3 

† † 
𝑨 

𝑩 

𝑭 𝑭′ 

𝑩′ 

𝑨′ 

𝑶 

𝑳 ∶ 𝑪𝒐𝒏𝒗 ⟺ 𝑪 =
𝟏

𝒇′̅
> 𝟎 

† † 
𝑨 

𝑩 

𝑭 𝑭′ 

𝑨′ 

𝑨′ 𝑶 

𝑳 ∶ 𝑪𝒐𝒏𝒗 ⟺ 𝑪 =
𝟏

𝒇′̅
> 𝟎 

𝑹𝑳𝒊𝒏𝒄  

𝑹𝑳𝒊𝒏𝒄  

𝑶𝒃𝒋𝒆𝒕 𝒓é𝒆𝒍 

† † 
𝑨 

𝑩 

𝑭′ 𝑭 

𝑩′ 

𝑨′ 𝑶 

𝑳 ∶ 𝑫𝒊𝒗 ⟺ 𝑪 =
𝟏

𝒇′̅
< 𝟎 

† † 
𝑨 

𝑩 

𝑭′ 𝑭 𝑶 

𝑳 ∶ 𝑫𝒊𝒗 ⟺ 𝑪 =
𝟏

𝒇′̅
< 𝟎 

𝑹𝑳𝒊𝒏𝒄  

𝑹𝑳𝒊𝒏𝒄  

𝑶𝒃𝒋𝒆𝒕 𝒓é𝒆𝒍 

𝑶𝒃𝒋𝒆𝒕 𝒗𝒊𝒓𝒕𝒖𝒆𝒍 

𝑶𝒃𝒋𝒆𝒕 𝒗𝒊𝒓𝒕𝒖𝒆𝒍 


